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Progetto di ricerca
(max 1550 parole)

1. Titolo del progetto di studio
2. Obiettivi della tesi/articolo scientifico. 
Si consiglia di articolare l’illustrazione come segue:
a) Introduzione all’argomento 
Si fornisca una breve introduzione agli argomenti oggetto del progetto, facendo riferimento alla letteratura rilevante. Si presupponga che la commissione valutatrice non sia esperta nell’area di ricerca individuata. 
b) [bookmark: _GoBack]Domanda/e di ricerca
Si esplicitino quali sono gli obiettivi della tesi/articolo scientifico - che cosa si intende dimostrare, che tipo di avanzamento nella conoscenza del fenomeno?
c) Metodo/i di ricerca 
Si descrivano i metodi di ricerca che si intende utilizzare per perseguire gli obiettivi e rispondere alle domande di ricerca 
d) Dati e accessibilità (se rilevante)
Si descrivano i dati che si intende utilizzare e la disponibilità di accesso ad essi (ad es. dati primari ottenuti tramite indagine campionaria o altro, dati secondari pubblici liberamente scaricabili, dati secondari disponibili dietro presentazione di richiesta, etc.)
3. Motivazioni della scelta della sede 
Illustrare chiaramente perché il candidato ritiene necessario recarsi nella sede scelta per raggiungere gli obiettivi sopra descritti, ad esempio: acceso a dati, il docente/struttura ospitante ha un evidente expertise nell’area di ricerca del progetto, etc.
4. Cronoprogramma
Descrivere sinteticamente – anche con un semplice elenco – la collocazione temporale delle diverse fasi di realizzazione del progetto. Si espliciti in quale fase del progetto si colloca il soggiorno all’estero e la sua durata
5. Lista dei riferimenti bibliografici
 [English Version]
Research project
(max 1550 words)

1. Project Title
2. Objectives of the thesis/research article 
The description should be structured as follows:
a) Introduction and background 
Describe your research topic, establish common ground – refer to relevant literature – place the study in a research field assuming the evaluating committee has not specific expertise in that field
b) The research question(s) and objectives 
Define research questions and/or list of hypotheses – what to achieve/what knowledge to produce? 
c) Methods
Briefly describe which methods will be used to address the research questions 
d) Data and accessibility (if relevant)
Illustrate the data you will use to address the research questions (e.g. data source and waves) and describe their accessibility (e.g. primary data obtained through a survey, publicly available secondary data, secondary data available under formal request, etc.)
3. Choice of the partner institute
Motivate the choice of the partner institute and clarify why the research period abroad is crucial to address your thesis/article objectives (e.g. access to specific data, expertise of the partner institute/hosting supervisor in the research field of the project, etc) 
4. Timeline 
Describe what you plan to do and when you plan to do it (you can use a bullet point). Clarify the duration of the research period abroad and when it is scheduled in the timeline.
5. List of references

