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Documento Unico di Progetto 

Quadro Logico e Matrice di attività
La matrice del Quadro Logico si crea attraverso la compilazione delle sezioni dedicate previste nel Documento Unico di Progetto (avverrà quindi in automatico nelle more della prossima disponibilità della piattaforma di gestione digitale) e si evolve durante la vita del progetto. 
Solo previa approvazione da parte dell’AICS in ragione delle modifiche introdotte nei rapporti intermedi, rispetto a quanto approvato nella versione iniziale del DUP, eventuali nuove linee possono essere aggiunte alla matrice del Quadro Logico per elencare nuove attività, in maniera compatibile con le tempistiche della reportistica prevista nel Bando lanciato dall’AICS e dalla Convenzione / Contratto tra l’AICS e il Soggetto Esecutore. 
Il Quadro Logico nei rapporti intermedi e finali richiede un aggiornamento dei valori correnti, in maniera coerente con quanto contenuto nel Documento Unico di Progetto e in modo da consentire ai Funzionari dell’AICS di procedere al monitoraggio e valutazione quantitativa e qualitativa del raggiungimento di obiettivi e risultati dell’Iniziativa.
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